

60.002/A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 29.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

Építőipari mérleg

1986. december 29. - az idei munkát összegezõ előzetes mérleg szerint az építőipar ebben az évben a stabilizálódás jeleit mutatja: termelése évek óta először nem csökkent, hanem kis mértékben meghaladta az előző évit, s tovább javult a termelékenység és valamelyest az építkezések minősége is.

a termelésben mind erőteljesebben vesznek részt a kisservezetek, amelyekből az idén 150 alakult. ezekkel együtt már több mint 700 ilyen vállalkozás végez főtevékenységként építőipari munkát, kétszer annyi, mint 1980-ban. ezzel erősödött a verseny az építési piacon, s a kivitelezők rugalmasabban alkalmazkodnak az igényekhez. a versenytárgyalások alapján megkötött szerződések aránya a teljes szerződésállományon belül a múlt évi 12-ről 20 százalékra emelkedett. ennek további kibontakoztatását teszi lehetővé az a központi intézkedés, amely a versenytárgyalások rendjének módosításával szigorította a verseny tisztaságának követelményeit, hogy visszaszorítsa a versenytársak érdekeit sértő visszaéléseket.

az építőipar tevékenységében az idén 21,2-ről 22,5 százalékra emelkedett az épületfenntartási munkák aránya. az ágazat teljesítette rubelelszámolásu építőipari kivitelét, s mintegy 10 százalékkal túlteljesítette konvertibilis exportját. kedvező az is, hogy a kivitelező építőipar jövedelmezősége összességében 1,5 százalékkal növekedett. ezen belül a lakásokat és a kommunális



létesítményeket építő vállalatoknál is javult a jövedelmezőség, de még így is mintegy 900 millió forint értékű veszteség keletkezett. ezért négy veszteséges nagyvállalat pénzügyi helyzetét kellett rendezni, elsősorban a kivitelezők önerejéből, továbbá központi támogatással.

az idei népgazdasági terv 62.500-65.000 lakás felépítésével számolt, ami várhatóan az előirányzat alsó határának közelében teljesül. a lakásátadások ütemességében ebben az évben sem sikerült kedvező változást elérni, a munkák az év utolsó szakaszára torlódtak. a beruházókkal és a tanácsokkal szorosabb összhangban kell gondoskodni tehát az építési területek jobb előkészítéséről, s az egyenletesebb átadásokról. a megyei évm-vállalatok általában december elejéig teljesítették éves átadási kötelezettségüket. a fővárosban rosszabb a helyzet, mert a jelek szerint 900-1.000 idei lakás átadása a jövő év elejére húzódik át. a budapesti lakásépítés ösztönzésére a fővárosban dolgozó helyi és vidéki vállalatok a jövő évtől lakásonként 24 ezer helyett 50 ezer forint adókedvezményt kapnak. ugyanakkor szigorítják a minőségi követelményeket, s csak a hiánypótlásokat követően kerülhet sor majd a lakások átadására. /mti/
sb/il sl/li ie
00.10 291286 2636

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

külföldi üzemcsarnokok magyar acélszerkezetből

1986. december 29. - a komplex külkereskedelmi vállalat az idén számottevően növelte az építőipari acélszerkezetek kivitelét az iparilag fejlett országokba.

az acélszerkezeteket elsősorban üzemcsarnokok építésénél, különféle ipari berendezések burkolásánál alkalmazzák. gyártóik a dunai vasmű, a vegyiműveket építő- és szerelő vállalat, a kohászati gyárépítő vállalat, a fémmunkás és több mezőgépi üzem. az acélszerkezetek exportja 1985-ben kezdődött meg, az idén pedig már több ezer tonnát adtak el belőlük külföldön. magyar acélszerkezeteket vásároltak egyebek között nszk-beli cégek, de eljuttatták a tengerentúlra, los angelesbe is. néhány vásárló az acélszerkezetek felszerelését is megrendelte. jelenleg a komplex üzletkötői belga partnerekkel tárgyalnak nagyobb tétel értékesítéséről. az eddigi üzletkötések alapján 1987-ben 3 ezer tonna acélszerkezet exportja biztosra vehető, ami a gyártó üzemeknek, főleg kohászati vállalatoknak is kedvező, hiszen így módon értékesebb feldolgozott termékek gyártására kapnak megrendelést.

a komplex hazai, valamint külföldi, elsősorban osztrák építőipari vállalkozókkal együtt aktívan bekapcsolódott néhány jelentős hazai építkezés kivitelezésébe is. jelenleg a vállalat szervezésében folyik a margitszigeti nagyszálló és a duna intercontinental szálló rekonstrukciója. /mti/
sz/la sl/li ie
00.11 291286 1404

-.-

sb0003 4 150 mtib1004

terveznek a szolnok megyei térszék

1986. december 29. - megkezdődtek a zárszámadó és tervtárgyaló közgyűlések, illetve küldötttervezetek előkészületei a szolnok megyei termelőszövetkezetekben. az 1986-os esztendő értékelése mellett a mezőgazdasági nagyüzemek körültekintően készítik elő a jövő évi gazdálkodást.

1987-ben 1.2 millió tonna gabonát akarnak termelni a megyében, s ennek legnagyobb részét a termelőszövetkezetekben. a gazdaságok fejlesztési kívánják sertés-, szarvasmarha és baromfiágazatukat, nagy figyelmet fordítva a tenyészállomány minőségi cseréjére: a gabonatermelési célok elérése érdekében összesen a tervezettnél átlagosan öt-tíz százalékkal nagyobb területen vetettek. az elmúlt aszályos évek tapasztalataiból okulva gondolnak az öntözés fejlesztésére is. a tiszai vízellátás öntözőrendszere ugyanis 120 ezer hektáron teszi lehetővé a csapadékutánpótlást, de ennek eddig alig a felét használták ki. most újabb nagy teljesítményű automata öntözőberendezések beállítását tervezik.

az őszi mezőgazdasági munka, főleg a talajművelés nagyon igénybevette az erő- és munkagépeket, sok volt a törés, a meghibásodás, ezért körültekintő gondossággal szervezték meg a téli gépjavítást, az alkatrészellátást. a gabona és iparinövények termelési rendszer az amerikai john deere, a francia herriau és az osztrák steyr céggel létesített szerződéses kapcsolat alapján konzignációs alkatrész-raktárakat hoz létre, hogy elősegítse a nagy értékű importgépek tervezési karbantartását és javítását. a tavaszi munkák kezdetére kedvező lízing-feltételek mellett rába-gépeket helyeznek ki a partnergazdaságokba. /mti/
end st/kö ie
00.11 291286 1655

-.-

sb0004 4 150 mtib1005

kelendő baromfiipari termékek

1986. december 29. - idén, az előző évihez képest 500 tonnával, mintegy harmadával növelte a baromfi-töltelékárak forgalmát a budapesti baromfinagykereskedelmi vállalat. a főváros és környéke ellátásában érdekelt vállalat egy év alatt csaknem 22 ezer tonna baromfihúst forgalmazott; ennek mintegy 44-45 százaléka a friss, előhűtött bontott csirke, illetve csirkemell és csirkecomb volt. fagyasztott husokból 11 ezer tonnát értékesítettek. az igényeket egész évben ki tudták elégíteni liba-, kacs- és pulykahusból is.

a termelő és a kereskedelmi vállalatokkal már megkötötték a jövő évi szállítási szerződések nagyrészt; ezek szerint 1987-ben újabb 500 tonnával növelik a töltelékárak forgalmát. ebben az árucsoportban az idei 24-25-tel szemben már 30 félt forgalmaznak. a baromfihusok és a késztermékek értékesítésének fokozatos növelésében a szállító partnerek egyre jobb piaci alkalmazkodó képessége is megmutatkozik. az elmúlt 3-4 év alatt több baromfifeldolgozóból - így például a budapesti, a pécsi, a sárvári vállalatoktól, valamint a bábolnai mezőgazdasági kombinát győri feldolgozójától - a korszerűbb technológia bevezetése révén jobb minőségű, kelendőbb árut kaptak.

új termékek értékesítésére is felkészülnek a vállalatnál: a sárvári baromfifeldolgozó az év első negyedében turista jellegű, száraz baromfikolbászok szállítását ígérte. /mti/

fi/cl/ka sl/kö ie
00.12 291286 1426

sb0005 4 150 mtib1003

ujtók a tiszai cipőgyárban

1986. december 29. - eredményes évet zárnak a martfői tiszai cipőgyár ujtói: 29 millió forint hasznot, illetve megtakarítást hozott ötleteik megvalósítása. az ország legnagyobb cipőipari vállalata - ahol ebben az esztendőben tízmillió lábbelit állítottak elő - megnyerte az iparág legutóbbi ujtási versenyét. az 1986-ban elért eredmény felülmúlja a tavalyit is. az ujtások a hatékonyabb termelőmunkát, a minőség javítását szolgálják, előmozdítják a takarékos gazdálkodást.

számos kollektív ujtást nyújtottak be a szocialista brigádok, javaslataikkal, termelési megoldásaikkal hozzájárulva a vállalat négyszázmillió forintos idei nyereségéhez. a 380 cipőgyári ujtónak - akik háromnegyed részben a fizikai dolgozók közé tartoznak - 1,1 millió forint ujtási díjat fizettek ki. /mti/

end/an az/kö ie
00.12 291286 0847

sb0006 4 160 mtib1006

új magyar opera bemutatója

1986. december 29. - szokolay sándor ecce homo című új operáját mutatja be a magyar állami operaház a színházi évad első felének végén, január 25-én, illetve 27-én.

a kortárs magyar zeneművészet egyik legismertebb alkotójának ez a negyedik operája. az elsőt, a vérmászt, több mint két évtizeddel ezelőtt állították színpadra budapestben és azóta tízenégy külföldi operaházban. ezt követte a hamlet, s egy évtizeddel ezelőtt a sámson. az ecce homo, amelynek műfaját a zeneszerző passióoperaként jelöli meg, nikosz kazantzakis akinek meg kell halnia című regénye alapján készült. a művet rubin péter fordította magyarra, s ebből szokolay sándor írta meg az opera szövegkönyvét. cselekménye a bibliából ismert passiójáték és a modernkori víziók ötvöződésére, zenéje az egyszerű dallamokra, a népzeneire és a gregoriánra épül.

szokolay sándor új dalművét a szokottnál népesebb szereplőgánda adja elő, mikó andrás rendezésében. a zenei betanítást és a vezénylést a szerző vállalta. a főbb szerepeket párhuzamos szereposztásban molnár andrás és romhányi attila, kalmár magda és kukely julia, illetve sólyom-nagy sándor és tóth jános énekl. /mti/

i cs kj/li ie
00.13 291286 1208

sb0007 4 160 mtib1007

kassák-kiállítás lesz a nemzeti galériában

1986. december 29. - kassák Lajos életét és munkásságát reprezentáló tárlat megnyitását tervezi a magyar nemzeti galéria - a budapesti tavaszi fesztivál eseményeinek sorában - a művész születésének 100. évfordulója alkalmából.

a nemzeti galéria c épületének földszintjén, mintegy 850 négyzetméteren tárják a közönség elé festmények, grafikák, eredeti kéziratok, relikviák segítségével kassák képzőművészeti, irodalmi és közéleti tevékenységét. az egész életművet felölelő kiállítást magyar és külföldi köz- és magángyűjteményekből állítják össze: a budapesti kassák emlékmúzeum mellett többek között a nürnbergi kunsthalle, a bécsi modern művészetek múzeuma, a párizsi denis rené galéria, a zürichi schlegel galéria és a st. étienne-i művészetek múzeuma küld anyagot a tárlatra.

a rendezők az életmű-kiállítást korszakokra bontják: az első 1915-ig, a tett indulásáig, a második 1915-től 1919-ig, a harmadik 1920-tól az évtized végéig, az emigráció éveinek lezárulásáig, a negyedik 1930-tól 1948-ig, az ötödik 1949-től 1956-ig és végül a hatodik 1956-tól 1967-ben bekövetkezett haláláig tükrözti kassák munkásságát, s érzékelteti a kortársakra és a mai művészetre gyakorolt hatását.

a tárlatot öt hónapig tekintheti majd meg a közönség. /mti/
i cs/kj ka ie
00.14 291286 1332

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

helyreállítják a római sirkamrákat pécsen

1986. december 29. - pécs európai jelentőségű római műemlékei az ókeresztény festett sirkamrák helyreállítására, megmentésére és bemutatására nagyszabású program kezdődött, amely átnyulik a következő évszázadba. a rekonstrukció modellje a mauzóleumok nevezett sirkamra, amely nemrég készült el, s az ország első klimatizált és sterilizált múzeuma lett.

pécs római kori elődje - sopianae város - temetője a mai belváros északnyugati részén fekszik. a székesegyháztól a hunyadi utig és a széchenyi térig, illetve a sallai utcáig terjedt az ókori nekropolisz. bárhol történik az ásatás ezen a területen, előbb-utóbb

mindig római síremlékekbe ütközik a régészek ásója. nagy konstantin császár idejében a római birodalomban megszűnt a vallásüldözés, majd a kereszténység államvallás lett, s a iv. század elején az új hit gyökeret vert sopianae városában is. ennek a kornak máig fennmaradt emlékei a sirkapoknál és a sirkamrák.

a székesegyház előtti dóm téren 1780-ban bukkantak rá az első ókeresztény sirkamrára, közvetlenül a templom falai mellett. 1922-ben egy háromkaréjos kápolnát találtak. 1939-ben került napvilágra az ugynevezett korsós sirkamra és a hétkaréjos kápolna. ez utóbbit visszatemetették, a többi épületet feltárták és bemutathatóvá tették. 1975-ben találták meg a hajdani vízlépcső alatt az ötödik ókeresztény temető helyét: a mauzóleumot. valamennyinél az okozott gondot, hogy a látogatók jelenléte megváltoztatta a sirkamrák klímáját, és a falfestmények rohamos pusztulásnak indultak. emiatt be kellett zárni a műemlékeket.

bachman zoltán építész, a pécsi pollack mihály műszaki főiskola tanára és munkacsoportja eredeti megoldást talált az ókori emlékek megmentésére. az építményeket körülássák, s fémlemez szigetelt kettős „betondobozba”, zárják, így teljesen elszigetelik a külvilágtól. a belső teret sterilizálják, légkondicionálással és mesterséges világítással látják el. a látogatók üvegtáblákon át tekinthetnek be a sirkamrába. így módon a falfestmények nem károsodhatnak sem a hőmérséklet változásai, sem az emberi kipárolgás következtében. ez a módszer kitűnően bevált a mauzóleumnál. jelenleg a korsós sirkamra helyreállításán dolgoznak a szakemberek, megnyitására a jövő évben kerül sor. /mti/
igó/bné/stb ka ie
00.14 291286 2316

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

gyári segítség állami gondozottaknak

1986. december 29. - otthonhoz juttatja a volt - nagykorúvá lett állami gondozott fiatalokat a kenderfonó és szövőipari vállalat szegvári gyáregysége. négy házat építettek számukra, s ezekben két-két egyszobás fürdőszobás lakrészt alakítottak ki. az üzemben dolgozó fiatal emberek a lakásért mindössze 80 forintos bért fizetnek havonta. bebutorozott szobáikba már saját keresetükből vásárolták televíziót, szőnyeget, hűtőszekrényt.

a vállalat több évvel ezelőtt vállalta, hogy szakmára tanít állami gondozott gyerekeket, gondoskodva nevelésükről, elszállásolásukról is. jelenleg huszonhárman tanulnak a gyárban. sorukból nőttek ki azok a fiatalok, akik most önálló életet kezdtek. társaikhoz továbbra is kötődnek, részt vesznek például a klub-programokban. /mti/

dob/an az/kö ie
00.15 291286 0835

--

sb0010 4 160 mtib1010

ki lesz toldi miklós 1987-ben?

1986. december 29. - jövőre ismét megrendezik a vetélkedőt azért, hogy ki játssza el toldi miklós szerepét a visegrádi palotajátékokon. az idén bemutatott, nagy lajos király korát felelevenítő látványos rendezvény egyik különleges attrakciója volt a nagy erejű toldi szereplése, aki nyújtott karral kitarított nehéz petrenceruddal mutatta a „vitézeknek”, a buda felé vezető utat. a toldi miklóst megszemélyesítő pakucz józsef most kihívta az ország legerősebb legényeit, hogy ismét összemérjék erejüket petrencerud-tartásban és malomkődobásban.

a vetélkedőn hivatásos sportolókön kívül bárki indulhat, aki elég erőt érez magában egy 50 kilós malomkő elhajításához és ahhoz, hogy egy 3 méter hosszú, 10 centiméter átmérőjű rudat jó ideig kitarisson. a győztes toldi miklós szerepe mellett elnyeri a dunatours által felajánlott egyhetes dunakanyari üdülést, de jutalomban részesülnek és szerepet kapnak a palotajátékokon a helyezettek is.

a vetélkedőt 1987. március 28-án visegrádon rendezik meg, a jelentkezőket 250 forint nevezési díjjal 1987. február 1-jéig lehet eljuttatni szentendrére a pest megyei művelődési központhoz.

/mti/
kru/ka st/kö ie
00.15 291286 1207

--

sb0011 4 150 mtib1011

nemzetközi szilveszter országszerte

1986. december 29. - az ország szállodáiba az idei szilveszterre jóval több külföldi vendéget várnak, mint tavaly, a fővárosi hotelokban például már nincs szabad hely. az íbusz minden magyarországi szilveszteri utat értékesített már, elsősorban csoportoknak, de szép számmal érkeznek egyéni turisták is. többen csak szilveszterezni jönnek, de sok külföldi - főként az nszk-ból, ausztriából, olaszországból és jugoszláviából - az új év első hetét is itt tölti.

a hungarhotels ötven fővárosi és vidéki szállodájának csaknem mindegyikében rendeznek szilveszteri mulatságot, s mindenütt számos külföldi vendég is foglalt szobát, budapesten már sem szállodai hely, sem éttermi asztal nincs szilveszterre. ugyancsak telt házakra számítanak a pannónia szállodáiban, amelyek közül hétben rendeznek nemzetközi bált. a szobákat elsősorban nszk-beli, osztrák, olasz, görög és jugoszláv vendégek foglalták le. a danubius szállodái közül a gellért fürdőcsarnokában éjszaka 0.30 órakor kezdődik a nemzetközi bál kilencszáz osztrák, nszk-beli, olasz, lengyel és francia vendég részvételével. a hévízi aqua szállóban négyszáz külföldi vesz részt a szilveszteri mulatságon, ahol a műsor mellett nyereménysorsolást is rendeznek a vendégek szórakoztatására. a sárvári thermal szállodában a szilveszteri vendégeknek mintegy 90 százaléka külföldi. az óév-bucszató műsoron kívül a szálló uszodájában vízi ócskóban is szórakozhatnak. a danubius büki szállodájában háromszáz külföldi vendéget várnak szilveszterre. /mti/

mg/kö sl ie
00.16 291286 1568

--

sb0012 4 150 mtib1012

tapirpár az állatkertben

1986. december 29. - dél-amerikai tapirpárral gazdagodott a fővárosi állat- és növénykert. utoljára tíz évvel ezelőtt láthattak az érdeklődők tapírt a budapesti állatkertben. az új tapirok - amelyeket egy nszk-beli, illetve dániai állatkerttől vásároltak meg - a ma élő 4 tapirfaj közül a legelterjedtebb fajhoz tartoznak.

a lovakkal és az orrszarvuakkal rokonságban álló tapir az erdős területeket kedveli. megnyúlt, mozgékony, ormányszerű felső ajkaival könnyedén tépdesi a leveleket, hajtásokat. kedveli a dagonyázó vizes helyeket, ezért az elefántházban kialakított új szállásukat

zunamyal, fürdőmedencével tették „lakályossá”, a 100 kilogramm körüli tapirok jól érzik magukat a budapesti kert elefántházának párás levegőjében.

az új „lakók”, számára az elefántháznak egy eddig lezárva tartott, befalazott részét nyitották meg újra. az átalakítás során az új férőhely fölé is olyan boltívet emeltek, mint amilyen a többi karámmál is található, és amely hűen tükrözi a századeleji épület stílusát. diszitésében is követték a hagyományokat, amihez a zsolnay porcelángyárban elkészítették a régi boltíveket szegélyező, csaknem egy évszázados porcelánok másolatát. /mti/

be/la sl/kö ie
00.17 291286 1241

--

sb0013 4 130 mtib1013

magyar-etióp megbeszélés

1986. december 29. - teka tulu-nak, az etióp dolgozók pártja kb politikai bizottsága póttagjának, a központi revíziós bizottság elnökének vezetésével etióp pártküldöttség utazott át budapesten.

somogyi imre, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára megbeszélést folytatott a delegációval: tájékoztatták egymást a két párt helyzetéről, feladatairól és a szocializmus építésében eddig szerzett fontosabb tapasztalataikról. /mti/

li/kj ka pr
10.33 291286 0495

--

sb0014 1 130 mtib1014 /gyorshir!/
h

julianus emlékünnepe

1986. december 29. - a keleten maradt, magyarokat felkutató, s első utjáról 750 éve, 1236. december végén hazaérkező julianus domonkos rendi szerzetes munkásságára, felfedezésének jelentőségére emlékeztek hétfőn a budai hilton szállóban rendezett ünnepségen. a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete, valamint a budavári mátyás templom plébániája közös rendezvényén előadások idézték fel julianus barát utazásait.

az ünnepség koszorúzással kezdődött: julianus barátnek a dominikánus udvarban lévő emlékművén koszorút helyezett el pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és szentágothai jános akadémikus, az elnöki tanács tagja. /mti/

dj/li kj/li pr
10.34 291286 0769

h

--

sb0015 4 130 mtib1015 /közönségszolgálat/

közlekedés szilveszterkor

1986. december 29. - a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete és a fővárosi tanácsa közlekedési főigazgatósága közli, hogy szilveszterkor a főváros forgalmi rendjében - a hagyományoknak megfelelően - ideiglenes módosításokat vezetnek be.

december 31-én, szerdán 16 órától január 1-jén, csütörtökön 0.6 óráig nem kötelező az aluljáró használata: az uttesten is közlekedhetnek a gyalogosok az üllői úton, a józsef köruton, a nádkői úton, a lenin köruton, a tanács köruton, a kossuth lajos utcában, a felszabadulás téren, a kálvin téren és a marx téren.

ugyancsak 16 órától január 1-jén 0.6 óráig a főváros egész területén minden táblával jelzett várakozási tilalmat feloldanak, de a várakozó járművek nem akadályozhatják a forgalmat.

a közlekedési hatóságok kérik a gyalogosokat, hogy az uttestre csak kellő körültekintés után lépjenek le, valamint a gépjárművezetőket, hogy az újévi ünnepségek ideje alatt fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

sa/li kj/li pr
11.33 291286 1035

--

sb0016 4 130 mtib1016

hazaérkezett moszkvából a pártmunkás-küldöttség

1986. december 29. - hétfőn hazaérkezett a magyar pártmunkás-küldöttség, amely tabajdi csabának, az mszmp kb külügyi osztálya alosztályvezetőjének vezetésével, az szkp kb meghívására december 22-28. között moszkvában tartózkodott. a delegáció nemzetközi kérdésekről folytatott konzultációt a kb külügyi, nemzetközi, és propaganda osztálya vezető munkatársaival. látogatást tett a szovjet tudományos akadémia világgazdasági és nemzetközi kapcsolatok intézetében, valamint az egyesült államok és kanada-kutató intézetében. /mti/

li kj pr
11.37 291286 0593

h

--

sb0017 4 130 mtib1017

kitüntetés - polecsák ernő

1986. december 29. - az elnöki tanács polecsák ernő rendőr alezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

gn/ka kj/li pr
12.01 291286 0275

--

sb0018 4 160 mtib1018

eltemették kádár lászló egeri érseket

1986. december 29. - egerben hétfőn délelőtt nagy részvétellel temették el kádár lászló egeri érseket.

a gyászszertartáson a magyar népköztársaság kormánya képviselőjében jelen volt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, a magyar püspöki kar tagjai paskai lászló kalocsai koadjutor érsekkel, a testület elnökével az élen vettek részt a temetésen. ott voltak az egyházi szervezetek és intézmények képviselői, a papi békemozgalom képviselői, az egeri főegyházmegye papjai és hívei, a nem katolikus egyházak képviselőjében kürti lászló református püspök. tisztelgett az elhunyt érsek emlékének több külföldi egyházi személyiség. részt vett a bucsuztatáson schmidt rezső, a heves megyei tanács elnöke, mészáros albert, a hazafias népfront heves megyei bizottságának titkára és varjú vilmos, az egeri városi tanács elnöke.

az egeri bazilikában rendezett ünnepélyes gyászmisét és a temetési szertartást paskai lászló celebrálta főpapi segédlettel. kádár lászlót az egeri bazilika kriptájában helyezték örök nyugalomra.

x x x

kádár lászló 1927 szeptember 2-án született egerben. teológiai tanulmányait 1945-től a zirci hittudományi főiskolán folytatta. budapesten szentelték pappá, s tevékenységét az egeri főegyház megyében kezdte meg. vi. pápa 1972-ben veszprémi segédpüspöknek, 1975-ben veszprémi megyéspüspöknek, majd 1978-ban egeri érseknek nevezte ki.

h

kádár László több mint egy évtizedes egyházvezetői tevékenysége a különböző vallású és világnézeti emberek körében egyaránt megértésre és támogatásra talált. munkájával eredményesen segítette nemzeti céljaink megvalósítását, azt, hogy hazánkban minden jóakaratu ember megtalálja személyes boldogulását, emberi kiteljesedését. életműve jelentősen hozzájárult annak felismeréséhez, hogy marxisták és katolikusok közös érdekeken nyugvó együttműködése az élet számos területén nagymértékben elősegítheti egymás értékeinek jobb megismerését, tiszteletét, nemzeti egységünk erősítését. széles látókörű, nagyműveltségű ember volt, aki számtalanszor tanujelét adta, hogy mélyen szereti népét, hazáját. kádár László maradandó értéket teremtő munkásságát társadalmunk széleskörű megbecsülése és tisztelete övezi. /mti/

tr kj/li pr

12.25 291286 2294

--

sb0019 4 150 mtib1020

januárban megkezdte működését a kétszintű bankrendszer /1. rész/

1986. december 29. - fontos szakaszához érkezett a bankrendszer reformja, befejeződött az új kétszintű bankrendszer szervezeti kereteinek kialakítása. január első napjaiban új szerepkörben kezdik meg működésüket a hazai bankhálózat régi és újonnan alakult intézményei. szétvált a jegybanki és hitelezési tevékenység, a létrejött új kereskedelmi bankok alapvető feladata az, hogy üzleti alapon hitelezzenek, finanszírozzanak jövedelmező vállalkozásokat, kockázatot vállalva vegyenek részt fejlesztésekben, segítsék elő a társadalmi tőke jövedelmező átcsoportosítását.

a kereskedelmi bankok ténylegesen január 5-én kezdik meg működésüket. korábban a hazai gazdálkodó szervezetek számláit központilag a magyar nemzeti bank kezelte. a kormányzati szervek arányosan osztották el az ügyfeleket az új kereskedelmi bankok között, s ennek megfelelően január 2-án és 3-án végzik el a folyószámlák átadásával kapcsolatos technikai teendőket. a pénzügyintézetek egyébként profilmegosztás nélkül tevékenykednek, ami azt jelenti, hogy bármelyik ágazathoz tartozó vállalat, szervezet fordulhat hozzájuk hitelekért. részvénytársasági formában működnek, a részvények részben állami, részben vállalati és szervezetek tulajdonban vannak. vállalkozásszerűen és nyereségérdekeltségi rendszerben gazdálkodnak, s ebből adódóan számukra létkérdés, hogy jövedelmező üzeleteket finanszírozzanak.

h

a magyar hitelbank rt az mnb ipari hitelfőigazgatóságából jött létre. ez a pénzügyintézet több mint 3 ezer szervezetet, vállalat számláját vezeti, öt fővárosi kirendeltséggel és 23 vidéki irodával rendelkezik. kezdetben elsősorban az iparvállalatok finanszírozásába kapcsolódik be.

az mnb másik hitelfőigazgatóságából jött létre az országos kereskedelmi és hitelbank rt, amely több mint kétezer ügyfél folyószámláját vezeti. kiterjedt vidéki hálózattal, 48 fiókkal rendelkezik. a harmadik új kereskedelmi pénzügyintézet a budapest bank rt, az állami fejlesztési bank egyes egységeiből, a budapesti hitelbankból, valamint a magyar nemzeti bank pest megyei igazgatóságából és néhány más fiókjából jött létre. a pénzügyintézet 1700 vállalat és szervezet számláját kezeli. /folyt. köv./

pf/la/li

13.31 291286 2294

--

sb0020 4 150 mtib1021

januárban megkezdte működését a kétszintű bankrendszer /2. rész/

két korábbi pénzügyintézet - a magyar külkereskedelmi bank rt és az általános értékpapírgazdálkodási bank rt - januártól általános kereskedelmi banki felhatalmazás alapján valamennyi ágazat finanszírozásába bekapcsolódik. a magyar külkereskedelmi bank rt továbbra is elsősorban külkereskedelmre orientálódott pénzügyintézet marad, amelynek az a különlegessége, hogy meghatározott körben - az mnb irányítása alatt - végezhet devizaműveleteket.

nem csökken, hanem a gazdaságpolitikai célok közvetítésében, a pénzügyi politika végrehajtásában erősödik a magyar nemzeti bank szerepe, amely pénzügyi eszközökkel irányítja és ellenőrzi az új bankrendszer működését. ennek keretében refinanszírozási hitelekkel bővíti, illetve azok megvonásával szűkíti a kereskedelmi bankok hitelforrásait. hasonlóan befolyásolja tevékenységüket a kamatpolitikával és a kötelező tartalékolás mértékének szabályozásával is. arra is lehetősége van, hogy nyílt piaci műveletekkel - kincstárjegyek kibocsátásával, államkötvények forgalombahozatalával - is beavatkozzon a pénzpiac alakításába. az mnb továbbra is megtartja devizamonopóliumát, intézi a külföldi adósságugeket, az eddigi hitelek törlesztését, és újabbak felvételét.

a teljes mértékben magyar tulajdonú kereskedelmi bankok tevékenységét 2 külföldi-magyar vegyes tulajdonú pénzügyintézet is kiegészíti. közülük a citibank több mint egy éve működik a magyar

h

piacon, az unibank rt - amely a közelmultban alakult - január 2-án kezd meg működését. ez a pénzügyintézet elsősorban a magyarországi szövetkezetek és vegyesvállalatok finanszírozását látja el, ügyfelei lehetnek az állami vállalatok, de a magánszektorban működő gmk-k, polgárjogi társaságok is, ha gazdasági célokra akarnak kölcsönöket igénybe venni.

a pénzügyminisztérium - a megszűnő állami fejlesztési bank helyett - új intézményt hozott létre, az állami fejlesztési intézetet. ennek a szervezetnek a feladata, hogy finanszírozza a folyamatban levő nagyberuházásokat, valamint azokat az infrastrukturális, közcélú beruházásokat, amelyek tőkeigényesek, s így hitelezésük nem oldható meg kizárólag üzleti alapon. /mti/
pf/la/li sl/li pr
13.36 291286 2201

--

sb0021 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

nyereménybetétkönyv-sorsolás

1986. december 29. - az országos takarékpénztár január 3-án, szombaton budapesten rendezi meg a nyereménybetétkönyvek 1986. negyedik negyedévi 142. sorsolását.

a sorsoláson az 1986. december 29-ig váltott és a sorsolás napján még forgalomban lévő nyereménybetétkönyvek vesznek részt.

a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító otp-fiók, postahivatal vagy takarékszövetkezet január 19-től fizeti ki. /mti/
sl/li pr
13.39 291286 0470

h

--

sb0022 4 130 mtib1023

julianus emlékünnepe

1986. december 29. - a hajdan volt közös őshazában, keleten maradt magyarokat felkutató, s első utjáról 750 éve, 1236. december végén hazaérkező julianus domonkos rendi szerzetes munkásságára, felfedezéseinek jelentőségére emlékeztek hétfőn a budai Hilton szállóban rendezett ünnepségen. a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete, valamint a budavári mátyás templom plébániája közös rendezvényén előadások idézték fel julianus barát utazásait.

az ünnepség koszorúzással kezdődött: julianus barát, a szálló dominikánus udvarában lévő emlékművénél pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és szentágothai jános akadémikus, az elnöki tanács tagja helyezték el koszorút.

a kegyeletos megemlékezést követő rendezvényen elhangzott előadások utaltak arra, hogy nem julianus volt az első azok között, akik a keleten maradt magyarok felkutatására indultak. már 950 táján a kalandozó vezérek is elmondták a bizánci biborbanszületett konstantin császárnak, hogy a perzsa végeknél is élnek magyarok. tartalmazta mindezt a magyarokról szóló híradás őse, az elveszett XI. századvégi gesta is.

Julianust megelőzve 1232 táján négy domonkos indult el, hogy fellelje a magna hungariában maradt magyarokat. négyük közül csak ottó tért vissza, utolsó erejét megfeszítve, halálos ágyán elmondta, hogy merre élnek a keleti magyarok. útmutatását követve kezdte meg kutatóútját három társával julianus. mivel útuk a kaukázus felé vezetett, csaknem bizonyos, hogy ottó a szavárd magyarok felé irányította követőit. hat hónapos hiábavaló keresés után két társukat hazairányították, s ketten folytatták a kutatást. egy hónapos gyalogutat követően, miután társa meghalt, julianus a volgai bolgárországba érkezett. itt találkozott össze egy magyar asszonnyal, aki elvezette julianust a magyarokhoz.

Julianus a keleti magyarok között több hónapot töltött, s amikor megtudta, hogy a mongol sereg európa megtámadására készül, e hír birtokában 1236 nyarán hazaindult, s a mordínok földjén, orosz- és lengyelországon át december végén ért haza magyarországra. /mti/

dj/ka/kj ka pr
13.44 291286 2185

h

--

sb0023 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. december 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

erősen felhős idő, sokfelé eső, havaseső, a hegyekben hó. a hőmérséklet kedden kora délután 2-7 fok, szerdán hajnalban mínusz 2 és mínusz 5 fok.

csehszlovákia

erősen felhős idő, sokfelé eső, havaseső, a hegyekben hó. a hőmérséklet kedden kora délután 1-5 fok, szerdán hajnalban mínusz 1 és mínusz 5 fok.

szovjetunió

erősen felhős idő, havasesővel, havazással. a hőmérséklet kedden kora délután 0 és mínusz 5 fok, szerdán hajnalban szintén 0 és mínusz 5 fok.

románia

erősen felhős idő, havasesővel, havazással. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 3 és plusz 2 fok, szerdán hajnalban plusz 1 és mínusz 4 fok.

jugoszlávia

változóan felhős idő, eső, havaseső főként keleten várható. a hőmérséklet kedden kora délután 1-6 fok, szerdán hajnalban plusz 2 és mínusz 3 fok. /mti/

kf/sl ka pr

13.50 291286 1088

h'

-.-

sb0024 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. december 29. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	10 fok,
london	10 fok,
oslo	2 fok,
stockholm	-3 fok,
helsinki	-9 fok,
berlin	5 fok,
varsó	2 fok,
leningrád	-10 fok,
moszkva	-10 fok,
kijev	-8 fok,
prága	5 fok,
bécs	5 fok,
róma	13 fok,
madrid	12 fok,
belgrád	4 fok,
bukarest	1 fok,
szófia	3 fok,
athén	8 fok.

13.51

291286 0869

/mti/ kf/sl ka pr

-.-

sb0025 4 130 mtib1026

halálos balesetek

1986. december 29. - oroszlányban farkas józsef 42 éves vágár, helyi lakos személygépkocsijával megcsuszott, áttért az uttest bal oldalára, és egy autóval ütközött. farkas józsef utasa, kovácsné bukovecz valéria 27 éves gyors- és gépiró, oroszlányi lakos a helyszínen meghalt, a két vezető súlyos sérülést szenvedett. farkas nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

vészprémben takács istván 33 éves lakatos, helyi lakos személygépkocsijával a kijelölt gyalogosátkelőhelyen elgázolta mészöly imréné 37 éves háztartásbelit, helyi lakost. az asszony a helyszínen meghalt; a vezető súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint takács istván megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét.

h'

polgárdiban, a délkő balatonfelvidéki kőbányák helyi üzemében lencsés jános 53 éves segéd munkás, kőszárhegyi lakos az összefagyott kőzuzalékot akarta meglazítani; a zuzalék közben hirtelen megindult, s maga alá temette lencsést. a segéd munkás a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja a baleset körülményeit.

a nógrád megyei tar község vasutállomásán egy induló személyvonat halálra gázolta fekete józsef 31 éves lakost, helyi lakost.

a szabolcs-szatmár megyei ófehértón kutba fulladt kállai istván 56 éves iparőr, helyi lakos. a balesetet az okozta, hogy a férfi megcsuszott miközben egy a vízzel telt vödört emelt ki, s a mélybe zuhant. /mti/

gn/ka kj/li pr
13.55 291286 1545

--

sb0026 4 160 mtib1027

greguss zoltán temetése

1986. december 29. - a madách színház közli, hogy greguss zoltán kiváló művész temetése január 9-én, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

k cs kj/li pr
13.56 291286 0207

--

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1986. december 29. -
magyarországon:

farkasgyepü	10 cm,
árpádtető	4 cm,
bánkut	23 cm,
szabadsághegy	24 cm,

h

királyrét	22 cm,
galyatető	30 cm,
kékes	29 cm,
dobogókő	39 cm.

külföldön:

szlovákia:

chopok	67 cm,
lomnici-osucs	89 cm.

Lengyelország:

zakopane	35 cm,
kasprowy-osucs	77 cm.

románia:

predeal	20 cm.
---------	--------

bulgária:

vitosza	31 cm,	
borovec	foltokban,	
pamporovo	84 cm.	/mti/

kf/sl li pr
14.04 291286 0699

--

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. december 29. - az országos meteorológiai intézet jelenti: változékony idő, időnként esővel, hóval

nyugati, északnyugati áramlással az atlanti-óceán térségéből páradus léghullámok haladnak közép-európán át a fekete-tenger térsége felé. a kontinens délnyugati és északkeleti részét kivéve változékony az időjárás, sok helyről jelentenek csapadékot. mivel kedd estig újabb óceáni léghullámok érik el a kárpát-medence térségét, továbbra is változékony időre számíthatunk és országszerte várható újabb csapadék.

h

házánkban vasárnap többnyire erősen felhős volt az ég, sokfelé havazott, később havaseső, eső, ónos eső is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet keleten, északkeleten -1 és -6 fok, másutt 0 és plusz 5 fok között alakult. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában fagypont körül volt, de északkeleten -5 és -12 fokig süllyedt a hőmérséklet. a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 10 mm között volt. hétfőn az ország nagy részén folytatódott az erősen felhős csapadékos idő, a dunántulról elsősorban esőket, máshonnan havas esőt, havazást jelentettek. a hőmérséklet 11 órákor az ország nagy részén 0 és 5 fok, északnyugaton 6 és 10 fok, északkeleten pedig 0 és -5 fok között alakult.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fok volt, a sokéves átlaggal megegyező. hétfőn 12 órákor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámlított légnyomás 1009 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

főként a dunántulon időnként felszakadozik a felhőzet. keleten, északkeleten újabb hóesés, néha ónos eső valószínű. nyugaton viszont átmenetileg kevesebb helyen várható eső, a hegyekben hó. az északnyugatra forduló szél gyakran élénk, időnként erős lesz. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1 és mínusz 4 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 3 fok, északkeleten azonban mínusz 2 fok körül alakul.

előrejelzés budapestre kedd reggelig:

időnként kissé felszakadozik a felhőzet. újabb eső, hó egyaránt valószínű. a nyugatra forduló szél megélénkül. a hőmérséklet késő este plusz 3 fok, kedd hajnalban a belvárosban 0 fok, a külterületen mínusz 1 fok körül valószínű. /folylt. köv./

kf/sl/il pr
14.22 291286 2447

h

--

sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

változékony idő. a hét közepén sokfelé várható eső, északon havaseső, havazás. az időszak végén élénk északi széllel lehülés várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0 és mínusz 5 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és plusz 5 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 128 cm, a víz hőmérséklete 1,8 fok.
/mti/
kf/sl/il pr
14.23 291286 0595

--

sb0030 4 130 mtib1031

újabb klub az időseknek zalában

1986. december 29. - újabb klubot nyitottak az időseknek zalában. pakod községben a hajdani tanácsházában kapott helyet az intézmény, amelyben 20-25 egyedül élő, hajlottkoru emberről gondoskodnak.

ebben az esztendőben hat zalai faluban - előzőleg nemesapátiban, bucsuszentlászlón, pörzombaton, gelsén és molnáriban - hozták létre az idősek klubját, így a megyében hatvanötre emelkedett a szociális intézmények száma; bennük mintegy kétezer nyugdíjas talál napközben otthonra, társaságra. /mti/

tas/az/il pr
14.28 291286 0560

h

--

Sb0031 4 150 mtib1032

Kampányzárás az ácsi cukorgyárban

1986. december 29. - hétfőn befejeződött a szezon az ácsi cukorgyárban. az észak-dunántúli gazdaságokból érkezett 215.000 tonna répából 28.000 tonna kiváló minőségű cukrot nyertek; a termény cukortartalma lényegesen magasabb volt, mint az elmúlt években, meghaladta a 17 százalékot.

a most zárult kampányban napi 2400 tonna nyersanyagot dolgoztak fel, ez a teljesítmény a legmagasabb a gyár fennállása óta. a siker részben a rekonstrukció és a gondos karbantartás eredménye. a kampányt megelőzően 50 millió forint értékű felújítással végeztek, több új berendezést szereltek fel, s a gépek teljesítményének növelésével gazdaságosabbá tették a cukorgyártást, amihez az idén tíz százalékkal kevesebb energiát használtak fel, mint a korábbi években. /mti/

ráb/il pr
14.40 291286 0816

--

Sb0032 4 130 mtib1034

a köjál felhívása

1986. december 29. - a köjál 111. kerületi felügyelősége kéri mindazokat, akik ez év december 22-én és 23-án Óbudán hozzányultak a rókahegyi és a tamás ut kereszteződésében heverő rókatetemhez, illetve azt letakarták, saját érdekében jelentkezzenek a felügyelőségen személyesen vagy a 888-139 telefonszámon, illetve 17 óra után, a fővárosi köjál központi ügyeletén, a 117-817 telefonszámon. a vizsgálat megállapítása szerint a róka veszett volt. /mti/

me/kj ka st
14.58 291286 0499

h

--

Sb0033 4 150 mtib1035

új tv-átjátszóadók

1986. december 29. - a posta rádió- és televízióműszaki igazgatóság értesíti a debreceni, rudabányai, pásztfői és pataki tévénézőket, hogy december 31-én megkezdik az üzemszerű sugárzást az új átjátszó adóberendezések, amelyek a tv 2. programjának vételét javítják. a debreceni adó 80 watt teljesítménnyel a 29. csatormán, a rudabányai 20 watt teljesítménnyel a 34. csatormán, a pásztfői 40 watt teljesítménnyel a 34. csatormán, a pataki adó 20 watt teljesítménnyel a 23. csatormán üzemel. mindegyik adás az említett helységekből uhf csatorna vételére alkalmas antennával vehető. /mti/

sl/ka st
15.04 291286 0628

--

Sb0034 4 160 mtib1036

szerelem első vérig - közönségdíj

1986. december 29. - a szerelem első vérig, dobray györgy és norváth péter rendezők alkotása nyerte el az év magyar filmje címet győr-sopron megye közönségétől. a közönségdíjjal járó emléklakettet - sz. egyed emma éremművész kisplasztikáját - hétfőn adták át a film alkotóinak győrött, a rába filmszínházban. emléklakettet kaptak a rendezők és a főszereplők: bery ari és szilágyi mariann.

a magyar filmek versenyét ezúttal már harmadik alkalommal hirdette meg a győr-sopron megyei moziüzemi vállalat. a szavazásban résztvevő, 1300 mozilátogató figyelemmel kísérte az év hazai filmtermését. nemcsak közülük voksoltak a legtöbben a szerelem első vérig című filmre, ez nyerte el a kisz győr-sopron megyei bizottságának különdíját is. a győr-sopron megyei pártbizottság és a megyei tanács különdíját szomjas györgy rendező kapta meg a falfuró című filmjéért.

a díjak átadása után levetítették a közönségdíjas filmet. /mti/

mzs/sza/az ka st
15.10 291286 1000

h

--

sb0035 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat!/
a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai1986. december 29. -
érvényben: 1986. december 30-án

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6698,62	6705,33	6712,04
ausztrál dollár	3045,55	3048,60	3051,65
belga frank	112,82	112,93	113,04
dán korona	620,28	620,90	621,52
finn márka	951,72	952,67	953,62
francia frank	711,84	712,55	713,26
holland forint	2077,97	2080,05	2082,13
japán yen /1000/	288,17	288,46	288,75
kanadai dollár	3334,50	3337,84	3341,18
kuvaiti dinár	15680,35	15696,05	15711,75
norvég korona	617,12	617,74	618,36
nszk márka	2349,05	2351,40	2353,75
olasz lira /1000/	33,81	33,84	33,87
osztrák schilling	333,81	334,14	334,47
portugál escudo	31,28	31,31	31,34
spanyol peseta	34,68	34,71	34,74
svájci frank	2819,01	2821,83	2824,65
svéd korona	672,85	673,52	674,19
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4600,61	4605,22	4609,83
ecu /közös piac/	4879,74	4884,62	4889,50

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően
vannak érvényben. /mti/k f / s l l a s t
15.30 291286 1369

-.-

sb0036 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/
műsorváltás a tv-ben1986. december 29. - december 30-án, kedden a televízió 1-es
csatornáján a 15.25 órai kezdettel tervezett „háromnap tv-műsora”,
elmarad, s 15.15 órától vetítik a zeman órnagy műi filmsorozat újabb
epizódját. /mti/k cs/tr bc cl st
15.58 291286 0269

-.-

sb0037 4 150 mtib1039

bányák, hőerőmű - tanácskozás tervekről és a feladatokról /1.
rész/1986. december 29. - két bányavállalatnál és a gagarin
hőerőműnél összegezték hétfőn az idei termelési tapasztalatokat,
eredményeket, s vették számba a jövő évi feladatokat.az oroszországi szénbányák párt-, szakszervezeti és
kisz-bizottságának együttes ülésén varga albert vezérigazgató
elmondta, hogy a vállalat dolgozói eredményes évet zárnak, annak
ellenére, hogy számos akadály - létszámhiány, geológiai problémák
sora - nehezítette az egyenletes termelést. 3,1 millió tonna szén
termelését előirányzó tervüket már teljesítették, s ezen felül
december végéig még 30 000 tonnát hoznak felszínre. az esztendő
legjelentősebb intézkedéseként könnyelhetők el az új, folyamatos
munkarend bevezetését, amelynek hatására csökkent a
munkaidő-veszteség, és javult a nagy értékű bányagépek kihasználása.
felülvizsgálták a vállalat belső érdekeltségi rendszerét, és a
magasabb teljesítményekre jobban ösztönző módszereket vezettek be.
új beruházásokra 610 millió forintot költött a vállalat.a vezérigazgató bejelentette, hogy 1987. évi tervük három millió
tonna szén kitermelését írja elő; ebből egymillió tonnányi a
lakosság ellátására alkalmas minőségi tüzelőanyag, a többi az
ugynevezett energetikai szén, amit elsősorban a hőerőművek
használnak fel. a jövő évi folyamatos termelésre gondosan
felkészültek: a tervezett 24.000 méter helyett 25.300 méter föld
alatti vágatot építettek az új munkahelyek feltárására,
előkészítésére. 1987-ben már teljes kapacitással működik a vállalat
új széndúsító műve, s így meggyorsíthatják a nyers aknaszén
feldolgozását. ennek hiányában az idén feszültség keletkezett a
termelés és az értékesítés között, mert nagy mennyiségű
feldolgozatlan - felhasználásra, értékesítésre még nem alkalmas -
szén halmozódott fel a tárolókban. /folyt. köv./

16.06 291286 1862

as

-.-

sb0038 4 130 mtib1040

kitüntetés

1986. december 29. - az elnöki tanács fischer herbertnek, a műszaki könyvkiadó igazgatójának a műszaki könyvkiadásban több mint három évtizeden át végzett kiemelkedő szerkesztői, szervezői, majd igazgatói tevékenységéért, nyugállományba vonulása alkalmából az áprilisi negyedik érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes hétfőn adta át. /mti/

tr/bc/il st
16.10 291286 0429

--

sb0039 4 150 mtib1041

bányák, hőerőmű /2. rész/

munkásgyűlést tartottak a kányási szénbányászok. a nógrádi szénbányák legjelentősebb aknaüzemének oroszánrésze volt abban, hogy a vállalat egymillió tonnás tervét tízezer tonnával túlteljesítette, s a lakosság a tervezett 120 ezerrel szemben 130 ezer tonna tüzelőanyaghoz jutott. az új esztendőben is fontos feladatok várnak a kányási bányászokra. 1987-ben befejeződik a bátonyterenyi szénmosómű kivitelezése. az üzembe kányás 350 000 tonna szenet szállít, s ebből a szénmosóműben 300 000 tonna magasabb energia- és alacsonyabb hamutartalmu szén lesz. folytatódik az aknaüzem rekonstrukciója is. az év első negyedében elkészül az új szállítógát, és megkezdik az egységes - hevederes - szállítórendszer kiépítését; ez 1990-re évi 770 ezer tonna szén elszállítására lesz képes. a jövő év lényeges tennivalója, hogy előkészítsék a szénmennyiség kitermelését. az ennek érdekében jövőre elvégzendő 6500 méteres vágathajtás több, mint amennyit kányáson egy év alatt valaha is teljesítettek.

a gagarin hőerőmű vállalatnál tartott munkásgyűlésen bódi béla vezérigazgató adott számot az eredményekről és szólt a következő év tennivalóiról. hangsúlyozta, hogy jóllehet az idén megkezdett rekonstrukció nehéz feladatok elé állította a vállalat kollektíváját, a tervükben előírt 2,9 milliárd kilowattóra teljesítményt az év végéig 125 ezer kilowattórával túlteljesítik. ez a többlet megfelel gyöngyös város négyéves lakossági energiafogyasztásának. a hőerőmű berendezéseinek teljes rekonstrukciója megfelelő ütemben halad. ennek keretében 1991-ig valamennyi blokk gépeit - mivel az elmúlt 15 év alatt erősen elhasználódtak - ujakkal cserélik fel. ebben az évben két és

As

télmilliárd forintot költöttek karbantartási és felújítási munkákra. 1987 már valamelyest fölivelést hoz az energiatermelésben - három milliárd kilowattóra villamosenergia előállítását tervezik -, miközben folytatják a nagyrekonstrukciót. a termeléshez így az ideinél valamivel több, összesen 6,1 millió tonna tüzelőanyagot igényeltek a mátraaljai szénbányák thorez bányüzemétől; ennek kitermelését a visontai bányászok vállalták. /folyt. köv./

16.20 291286 2149

--

sb0040 4 150 mtib1042

bányák, hőerőmű /3. rész/

a bányüzemből éppen hétfőn érkezett a hír, hogy e nap reggelére teljesítették idei tervüket: 5 millió 600 ezer tonna tüzelőanyagot szállítottak a gagarin hőerőműnek. a külfejtéses bányában az év végéig várhatóan még 30 ezer tonna szenet termelnek ki. /mti/

ráb/csiz/kov/az la st
16.22 291286 0318

--

sb0041 4 160 mtib1043 /közönségszolgálat/

a televízió részletes szilveszter esti műsora /1. rész/

1986. december 29. - a magyar televízió buék ,87 című szilveszter esti műsorának részletes programja a következő:
1-es csatorna:

-
- 19.15 buék 1987!
műsorismertetés
körkapcsolás a helyszínekre
 - 19.25 felesport
vitray tamás műsora
 - 19.40 sztárparádé gyurmafilmen
 - 19.50 az év vége galériája
 - 20.00 a nap pillanatai
 - 20.10 koporsót a menyasszonynak
angol tévéfilm

As

írta: brian clemens
 fényképezte: tony mander
 zene: laurie johnson
 rendezte: john sichel
 szereplők: michael jayston, helen mirren, michael gwynn,
 ----- margaraet courtney
 magyar hangok: szakácsi sándor, andai györgyi, földessy
 ----- margit, gellei kornél
 magyar szöveg: révész mária
 szinkronrendező: bursi katalin

a jóképű, behízelt modoru, testi kondíciójára gondosan
 vigyázó fiatal férfi gyakran házasodik és gyakran lesz
 özvegy - nem véletlenül -, s lesz egyre gazdagabb az
 eltávozottak vagyonával. egyszer azonban „hajszál kerül
 a levesbe,.. - a változó nevű gyilkos - szerelmes lesz ...

21.15 az év vége stúdiója
 21.20 40 éves a forint
 nagy bandó andrás műsora
 21.45 az év vége stúdiója
 21.55 szuperbola
 22.30 reklám
 22.35 év vége
 körkapcsolás a helyszínekre
 22.40 év vége
 fórum

/folyt. köv./ cs/11
 16.58 291286 1395

--

sb0042 4 160 mtib1044 /közönségszolgálat/

a televízió részletes szilveszter esti műsora /2. rész/

22.55 valami változik
 a mikroszkóp színpad műsora
 közreműködik: sas józsef, markos györgy, nádas györgy,
 ----- halász lászló, heller tamás
 23.35 év vége
 körkapcsolás a helyszínekre
 23.40 pillanatok a párizsi moulin rouge műsorából
 23.50 az év vége stúdiója
 24.00 himnusz
 00.10 video-disco a petőfi csarnokból

műsorvezetők: b.tóth lászló, fábián tibor, éliás gyula,
 ----- dvoracsek györgy

közben:
 kapcsolás a helyszínekre
 mulat a mozi /jelenetek régi magyar filmekből/
 újévi színpokák

Kb.2.30 műsorzárás
 2-es csatorna:

19.15 buék 1987!
 háziasszony: berkes zsuzsa
 műsorismertetés
 19.20 házaspárhaj
 vágó istván műsora
 közreműködik: domokos zsuzsa - petress istván
 drahotá andrea - kozák andrás
 sára bernadett - cseke péter
 balázs klári - korda györgy
 20.10 a cirkusz pillanatai
 francia film
 21.00 peters pop show
 nemzetközi pop-gála dortmundból
 szereplők: samantha fox, tina turner, falco, bob geldof,
 ----- chris norman és sokan mások
 21.40 reklám
 21.45 a nap pillanatai
 21.50 peters pop show
 /folytatás/
 22.30 kapcsoljuk a vidám színpadot
 szereplők: bodrogi gyula, böröndi tamás, buss gyula,
 horváth gyula, horváth tivadar, straub dezső,
 verebély iván, zana józsef és sokan mások.

/folyt. köv./ cs/11
 16.59 291286 1551

as

--

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 29. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

változékony idő

előrejelzés az ország területére kedd estig:

a dunántúlon változóan felhős, másutt túlnyomóan borult idő várható, szórványosan lesz csapadék: a dunántúlon - eső, északkeleten, keleten - havazás, ónos eső.

az északnyugati szél megélénkül, néhol megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 3 fok körül alakul, északkeleten -2 fok körül várható. /mti/
st la

17.01 291286 0571

-.-

sb0044 4 160 mtib1046 /közönségszolgálat/

a televízió részletes szilveszter esti műsora /3. rész/

22.55 peters pop show
/folytatás/

23.30 magyarnóta

23.50 az év vége stúdiója

24.00 himnusz

00.05 magyarnóta

00.20 kaliforniai lakosztály

amerikai film /1978./
felnőtt nézőknek ajánljuk!

saját színdarabjából a filmet írta: neil simon

fényképezte: david m. walsh

zene: claude bolling

rendező: norbert hross

szereplők: alan alda, jane fonda, michael caine, maggie
----- smith, walter matthau, elaine may, richard
pryorbill cosby

magyar hangok: fülöp zsigmond, almási éva, márkus lászló,

As

----- földi teri, gera zoltán, káldy nóra,
koroknay géza, buss gyula

magyar szöveg: révész mária
szinkronrendező: dr. márkus éva

négy egymástól teljesen különböző „furcsa„ pár magánlakosztályába, tragikus-komikus pillanataiba kukkant be a népszerű színpadi szerző darabjából készült film.

Kb.02.00 műsorzárás

/mti/ cs/1l/bc cl st
17.04 291286 1036

-.-

sb0045 4 130 mtib1047

petárda robbant egy óbudai lakásban

1986. december 29. - a fővárosi tűzoltóságot hétfőn délután a III. kerületi miklós utca 9. számú lakóházhoz riasztották: bár a kivonult egység tüzet nem talált, megállapította, hogy a 8. emelet egyik lakásának gardrób szobájában az ott tartózkodó 17 éves fiatal ember egy petárdát robbantott fel, s ennek következtében súlyos, életveszélyes sérüléseket szenvedett. a baleset körülményeit a rendőrség és a tűzoltóság vizsgálja.

a tragédia figyelmeztető példa, különösen azok számára, akik a rendelkezéseket, szabályokat figyelmen kívül hagyva - elsősorban szilveszterkor - az ártatlannak tűnő robbanószerkezetekkel „játszanak„, s így az emberek testi épségét, esetleg életét veszélyeztetik. a petárdák használata - mivel zavarják a nyugalmat, riadalmat keltenek, személyeknél balesetet, tárgyakban kárt, tüzet okozhatnak - közterületeken, sport- és egyéb rendezvényeken, lakótelepeken, lakóházakban tilos. /mti/

t cs/bc cl st
17.13 291286 0978

As

-.-

Sb0046 1 130 mtib1048

k ö z l e m é n y

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának
1986. december 28-i üléséről /1. rész/

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1986. december 28-án kádár jános elvtárs elnöklétével ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei, a megyei jogú pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, az országos főhatóságok és a központi sajtó vezetői, valamint a napirend előkészítésében közreműködő tudományos és gazdasági szakemberek.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

- páll Lénárd elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a műszaki fejlődés gyorsítására és a tudományos kutatás eredményességének fokozására vonatkozó állásfoglalást.

x x x /csillag!/

a központi bizottság, a kutatásban és a műszaki fejlesztésben tevékenykedő szakemberek véleményére támaszkodva, meghatározta a műszaki fejlesztési politika főbb elveit, feladatait és a megvalósításukat szolgáló társadalmi teendőket.

1. a központi bizottság megállapította, hogy hazánkban a felszabadulás óta a műszaki színvonal jelentősen emelkedett. a technológiai fejlődés a főbb nemzetközi tendenciákat követte, számos hazai és nemzetközi tudományos eredmény alkalmazására került sor. olyan gyártási eljárások honosodtak meg, amelyek hozzájárultak a korszerű műszaki kultúra kibontakozásához és elterjedéséhez. az utóbbi időszakban azonban fokozódott a gazdaságilag fejlett országoktól való technológiai elmaradás. a műszaki haladást szorgalmazó központi bizottsági határozatok és kormányzati döntések nem valósultak meg kielégítő mértékben. ebben szerepet játszott, hogy az igénybe vehető források csökkentek, s a gazdaságirányítás és a gazdálkodó szervezetek még a rendelkezésre álló anyagi eszközöket sem használták fel megfelelően. /folyt. köv./ kö

17.34 291286 2129

--

Sb0047 1 130 mtib1049

k ö z l e m é n y /2. rész/

2. a xiii. kongresszus határozatait, a vii. ötéves terv előirányzatait a műszaki fejlesztés meggyorsítását igénylik. ehhez a központi bizottság novemberi állásfoglalása cselekvési programot adott, megvalósítása a kormányzat és a vállalatok együttes feladata.

a műszaki fejlesztésben, a technológiai korszerűsítésben, új termelési kultúrák meghonosításában, a magyar népgazdaság nemzetközi versenyképességének javításában növekvő szerepe van a központi irányításnak és tervezésnek. a műszaki fejlesztés színvonalát meghatározza a tudományos kutatás, a tudomány eredményeinek alkalmazása; megvalósításának fő színtere végső fokon a vállalat és a szövetkezet.

3. a hazai műszaki fejlesztési tevékenység fő irányait és feltételeit a vii. ötéves népgazdasági terv, a központi gazdaságfejlesztési programok, valamint a velük összehangolt országos középtávú kutatás-fejlesztési tervek tartalmazzák. ezek magukban foglalják: a gazdaságos anyag- és energiafelhasználást, a megtakarítást elősegítő eljárásoknak, a gépgyártás-technológiának, az elektronizációnak, az információs technológiának, a biotechnológiának a fejlesztését, alkalmazását és elterjesztését, valamint a termelői infrastruktúra műszaki haladás szempontjából fontos területeinek a fejlesztését.

középtávon elsősorban a tartósan hatékony és versenyképes gazdasági szervezetekben, valamint a termelési szerkezet javítását szolgáló súlyponti területeken kell a műszaki fejlesztést meggyorsítani. az ehhez szükséges forrásokat a vállalatok közötti átcsoportosítással és a technológiák korszerűsítését célzó beruházások arányának növelésével kell előteremteni.

a gazdasági szabályozórendszer, az ár-, bér- és adórendszer jobban segítse a műszaki fejlesztést. bővüljön a jól működő vállalatok mozgástere a fejlesztésben. műszaki megújulásukhoz járuljon hozzá a hosszú távú érdekeltség megteremtése, a hatékonysági követelmények érvényesítése, valamint a vállalatok közötti együttműködés megjavítása, a szerződéses fegyelem betartása és betartatása.

fontos feladat a vállalati belső szervezet korszerűsítése, a műszaki fejlesztés szakemberszükségletének biztosítása, a munka tárgyi feltételeinek javítása. a vállalatoknál a műszaki tervezésben, a termelési folyamatok irányításában bővíteni kell a számítógépes módszerek alkalmazását. a termelésben alapvető követelmény a minőség javítása. ennek biztosítása érdekében a gyártás minden fázisában növelni kell a minőség műszeres ellenőrzését. /folyt. köv./ kö

17.34 291286 2526

--

sb0048 1 130 mtib1050

k ö z l e m é n y /3. rész/

4. a kutatásra és a műszaki fejlesztésre fordítható anyagi eszközök a nemzeti jövedelemnél gyorsabban növekedjenek. az alapkutatásokat az anyagi források differenciált felhasználásával, a pályázati és a megbízási rendszer javításával, versenyhelyzet kialakításával kell ösztönözni. az alkalmazotti kutatás feladatainak kitűzésében, az eredmények minősítésében, felhasználásában és finanszírozásában a termelő és a kereskedelmi vállalatok töltsenek be meghatározó szerepet. a vállalati műszaki fejlesztési alap kötelező képzését meg kell szüntetni; döntsenek a vállalatok önállóan anyagi erőforrásaiknak műszaki fejlesztésre történő felhasználásáról. változatlanul szükség van a központi műszaki fejlesztési alapra, amelynek a kormányzati irányítás hatáskörébe tartozó feladatok megoldását kell szolgálnia.

a tudományos kutatás eredményeinek gyakorlati hasznosítására kölcsönös érdekeltségen alapuló, tartós munkamegosztást és együttműködést kell kialakítani a kutatóintézetek, a felsőoktatási intézmények és a vállalatok között. a kutatási, az oktatási és a termelő szervezetek együttműködése segítse elő a tudományos-műszaki eredmények alkalmazásához szükséges idő lerövidítését, a fejlesztési források koncentrált, takarékos felhasználását.

5. az ország adottságaiból következik, hogy a gazdaság a műszaki fejlődés tendenciáit csak a nemzetközi együttműködésre építve tudja követni. fontos, hogy külföldről vegyük át azt, ami ésszerű feltételek mellett megszerelhető. gondoskodni kell az átvett eredmények gyors, hatékony alkalmazásáról és továbbfejlesztéséről.

a nemzetközi együttműködésben meghatározó a szocialista országokkal, különösen a szovjetunióval folytatott kooperáció, amelynek fő irányait és feladatait a tudományos-műszaki haladás 2000-ig szóló komplex programja tartalmazza. a program végrehajtásában való aktív, érdemi részvételünk biztosítása tolyamatos kormányzati és vállalati feladat.

fontosnak tekintjük a műszaki haladást elősegítő technológiakereskedelm, valamint az együttműködés és a kapcsolatok más formáinak fenntartását és bővítését a tőkés országokkal.

/folyt.köv./ kö
17.42 291286 2164

sb0049 1 130 mtib1051

k ö z l e m é n y /4. rész/

6. a műszaki haladás gyorsításában, a szellemi és anyagi tartalékok mozgósításában alapvető szerepe van az érdekeltségnek, az emberi tényezőnek. a műszaki értelmiség teljesítményekhez igazodó anyagi és erkölcsi megbecsüléséért a vállalatok tehetnek a legtöbbet. az állami, a társadalmi és az érdekvédelmi szervezetek gondoskodjanak a vállalati szakemberek, a jelentős műszaki teljesítmények megfelelő elismeréséről, díjazásáról. ezt a jövedelem- és keresetszabályozással is elő kell segíteni.

a technika gyors fejlődése szükségessé teszi a mérnökképzés színvonalának emelését, a továbbképzés lehetőségeinek szélesítését. a műszaki és agrár-felsőoktatásban javítani kell a szervezeti és az anyagi feltételeket, különösen az intézmények technikai felszereltségét, számítástechnikai, informatikai háttérét kell fejleszteni.

a műszaki haladás elképzelhetetlen megfelelő szakmunkások nélkül. ezért a szakmunkásképzés személyi és tárgyi feltételeit javítani kell. a továbbképzési programokat össze kell hangolni a vállalatok és a népgazdaság technológiai korszerűsítéséből adódó követelményekkel. amennyiben a termékszerkezet változása munkaerő-átcsoportosítással jár, gondoskodni kell a szükséges átképzésről.

7. a propaganda, a tömegtájékoztatás, a szaksajtó folyamatosan foglalkozzon a technikai fejlesztés kérdéseivel, mutassa be a műszaki haladást szolgáló erőfeszítéseket és azok eredményeit.

8. a pártszervek és a pártszervezetek gondoskodjanak a műszaki fejlődéshez szükséges politikai feltételekről, alakítsanak ki a kollektívák és az egyes emberek alkotó tevékenységét támogató közszellemet. az irányító állami szervekben, a vállalatoknál, a kutatóintézetekben és az oktatási intézményekben dolgozó kommunisták sokoldalú kezdeményezéssel, célratörően segítsék az állásfoglalás végrehajtását.

a központi bizottság felhívja a társadalmi és tömegszervezeteket, az egyesületeket, a műszaki fejlesztésben fontos szerepet betöltő kutató, fejlesztő, tervező intézetek, egyetemek dolgozóit, az újítókat, a feltalálókat, hazánk egész műszaki értelmiségét, hogy az állásfoglalásban megjelölt feladatok végrehajtásában aktívan és alkotóan működjenek közre.

a központi bizottság úgy határozott, hogy az állásfoglalást a párt folyóirataiban és a szaksajtóban nyilvánosságra hozza.

x x x /csillag/

/folyt.köv./ kö
17.45 291286 2407

Sb0050 1 130 mtib1052

k ö z l e m é n y /5. rész/

a központi bizottság személyi és szervezeti kérdéseket tárgyalta.

- ballai lászló elvtársat, a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályának vezetőjét - más fontos megbízatása miatt - érdemei elismerésével felmentette tisztségéből.

- németh miklós elvtársat, osztályvezetőhelyettest kinevezte a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályának vezetőjévé.

- a központi bizottság ajánlásokat fogadott el állami tisztségek betöltésére. /mti/ kö
17.45 291286 0503

-.-

Sb0051 4 130 mtib1053

influenza-helyzet a fővárosban

1986. december 29. - tovább növekedett az influenzás megbetegedések száma budapesten az utóbbi napokban: több mint 17 ezer újabb esetet jelentettek. járvány azonban nincs. a fővárosi influenza-bizottság tájékoztatása szerint ez akkor következik be, ha 20 ezernél többen betegsznek meg, illetve az új betegek száma egyik nétről a másikra megkétszereződik. jelenleg tehát korlátozó intézkedésekre nincs szükség.

az influenza főleg a gyermekeket és fiatalokat támadja meg; csecsemők és a 60 évesnél idősebbek közül kevesen influenzások. súlyosabb szövődményről, halálesetről a figyelőszolgálat nem szerzett tudomást. a lászló kórház elkülönített osztályára felvett 70 betegnek csupán egy része bizonyult influenzával fertőzöttnek.

/mti/
me/kj/il pr
18.06 291286 0797

-.-

Sb0052 4 130 mtib1054

a rajz jános alapítvány díjazottjai

1986. december 29. - immár hagyomány, hogy minden esztendő végén a nemzeti színház művészei és dolgozói titkos szavazással döntenek: a társulat fiatal tagjai közül kinek ítélnek oda az 1976-ban alapított rajz jános-díjat. az idén götz anna és ivánka csaba nyerték el az alapítvány díját, amelyet hétfőn a nemzeti színházban az istván király előadása előtt malonyay dezső igazgató és vámos lászló művészeti vezető adott át a fiatal művészeknek. /mti/
t cs/li kj cl st
18.28 291286 0518

-.-

Sb0053 4 160 mtib1055

diákgála a fővárosi operett színházban

1986. december 29. - harmadik alkalommal rendezte meg a diákgálát a kisz központi bizottságának középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa hétfőn este a fővárosi operett színházban.

a kisz megyei bizottságai, illetőleg a megyei diáktanácsok javaslatai alapján állították össze a gálaműsort, az abban fellépő 350 szereplő és a meghívottak névsorát.

a diákgála a középiskolás fiatalok ajándéka azoknak a pedagógusoknak, kisz-összekötő tanároknak, kisz-szervezeteket, illetve diák-köröket patronáló felnőtteknek, szülőknek, akik a legjobban segítették őket a tanulásban és a tanórán kívüli hasznos tevékenységekben. a diákgálára közülük ebben az évben is az ország minden megyéjéből több, mint ezret hívtak meg.

a gálaműsort, amelyet kerényi miklós gábor rendezett, több nagyobb téma köré csoportosították. az elsőben a „zene és szerelem” címűben zongoraszólistákat és kórusműveket hallhattak a meghívottak. a „tájak, táncok” című részben többek között a debreceni 109-es szakmunkástanuló intézet citeraegyüttesének tagjai, a szeged táncegyüttes középiskolás táncosai, fonyódi és érdi gimnazisták léptek fel. szeptéptáncosoktól a western-paródiáig több vidám műsorszámból állt össze a „paródiák és foltok” című műsorblokk, ennek keretében lépett színpadra a folt, a főtí gyermekváros pol-beat együttese is.

As

a „muzsika és játék,, a „diákszemmel, diáklábbal,, a „virtus és mulatság,, című részben többek között szerepeltek: a kaposvári táncsics gimnázium kórusa, a barcsi zeneiskola fuvósai, a gödöllői amatőr színjátszók, diák dzsessztáncosok debrecenből és dunaujvárosból, s hortobágyi népdalokat előadó fiukórus hajdunánásról.

a diákgála programjának végén, a fináléban mind a 350 szereplő a színpadra lépett, és közösen adták elő várkonyi mátyásnak és miklós tibornak, erre az alkalomra írt „van erőd, hogy a földet átöleld,, című béke dalát. /mti/
si/bc cl st
18.32 291286 1947

--

sb0054 4 160 mtib1056 /felhasználható 19.30-tól/

emlékezés az első pécsi zenekarra

1986. december 29. - első nyilvános koncertjét 1811 decemberében adta a pécsi zeneművész társaság, vagy ahogyan az akkor élt németajku polgárok nevezték: a tonkünstler soziata:t. megalakulásának és bemutatkozásának 175. évfordulója alkalmából nétfőn emlékhangversenyt adott a pécsi szimfonikus zenekar. a liszt ferenc-teremben rendezett koncert egyúttal a hagyományos óév-bucsuztató fellépése is volt az együttesnek. a tonkünstler soziata:t alapítójára és első karnagyára emlékezve megszólaltatták a haydn-tanítvány lickl györgy egyik szerzeményét. s ezek után felcsendült egy haydn-mű is: a bucsu-szimfónia. előadták továbbá cherubini a vízholdó című kompozíciójának nyitányát, amelynek korabeli kéziratát ma is gonddal őrzik pécsen. a mai szerzők képviselőjében a pécsen élő károly róbert egyik új művét mutatták be. a zenekart breitner tamás vezényelte. /mti/
igó/bné az cl st
18.56 291286 0930

--

sb0055 4 180 mtib1059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. december 29. -

sb0001 építőipari mérleg
sb0002 külföldi üzemszarnokok magyar acélszerkezetből
sb0003 ujitók a tiszai cipőgyárban
sb0004 terveznek a szolnok megyei téeszek
sb0005 kelendő baromfiipari termékek
sb0006 új magyar opera bemutatója
sb0007 kassák-kiállítás lesz a nemzeti galériában
sb0008 helyreállítják a római sírkamrákat pécsen
sb0009 gyári segítség állami gondozottaknak
sb0010 ki lesz toldi miklós 1987-ben?
sb0011 nemzetközi szilveszter országszerte
sb0012 tapirpár az állatkertben
sb0013 magyar-etióp megbeszélés
sb0014 julianus-emlékünnepség /gyorshir/
sb0015 közlekedés szilveszterkor
sb0016 hazaérkezett moszkvából a pártmunkás-küldöttség
sb0017 kitüntetés /polecsák ernő/
sb0018 eltemették kádár lászló egri érseket
sb0019 januárban megkezdte működését a kétszintű ... /1. rész/
sb0020 januárban megkezdte működését a kétszintű ... /2. rész/
sb0021 nyerevénybetétkönyv-sorsolás
sb0022 julianus-emlékünnepség
sb0023 a környező országok időjárása
sb0024 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0025 halálos balesetek
sb0026 greguss zoltán temetése
sb0027 hójelentés
sb0028 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0029 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0030 újabb klub zalában
sb0031 kampányzárás - ácsi cukorgyár
sb0032 a köjál felhívása
sb0033 új tv-átjátszóadók
sb0034 szerelem első vérig - közönségdíj
sb0035 az mmb hivatalos árfolyamai
sb0036 műsorváltás a tv-ben
sb0037 bányák, hőerőművek - tanácskozás tervekről /1. rész/
sb0038 kitüntetés
sb0039 bányák, hőerőművek - tanácskozás tervekről /2. rész/
sb0040 bányák, hőerőművek - tanácskozás tervekről /3. rész/
/folyt. köv./ li/ka
20.57 291286 1654

--



sb0056 4 180 mtib1060

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a tv szilveszteri műsora /1. rész/
 sb0042 a tv szilveszteri műsora /2. rész/
 sb0043 időjárás-jelentés
 sb0044 a tv szilveszteri műsora /3. rész/
 sb0045 petárda-robbanás Óbudán
 sb0046 közlemény /1. rész/
 sb0047 közlemény /2. rész/
 sb0048 közlemény /3. rész/
 sb0049 közlemény /4. rész/
 sb0050 közlemény /5. rész/
 sb0051 influenza-helyzet a fővárosban
 sb0052 a rajz jános-alapítvány díjazottjai
 sb0053 diákgála a fővárosi operett színházban
 sb0054 emlékezés az első pécsi zenekarra
 sb0055 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0056 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Fehér Péter
 Kis Tamás

/mti/ cl
 20.58 291286 0777

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 30.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

január elsején életbe lépő munkaügyi jogszabályok /1. rész/

1986. december 30. - január elsejével több új munkaügyi jogszabály lép életbe. a változások egyebek között érintik a munka mellett továbbtanulónak nyújtott kedvezményeket. fizetett munkaidő-kedvezmény és tanulmányi szabadság továbbra is minden esetben megilleti azokat a dolgozókat, akik munka mellett akarják elvégezni az általános iskola nyolc osztályát. azok a dolgozók azonban, akik a középiskolákban, illetve a felsőfoku oktatási intézményekben tanulnak tovább esti vagy levelező tagozaton, csak akkor részesülhetnek fizetett tanulmányi kedvezményekben, ha a tanulásra a vállalatuk kötelezte őket, illetőleg tanulmányi szerződést kötöttek a munkáltatójukkal.

a jövő év elejétől egyszerűbb lesz budapesten a munkakönyv kiváltása. a fővárosban eddig csak egyetlen helyen, a fővárosi tanács központi ügyfélszolgálati irodájában foglalkoztak az új munkakönyvek kiadásával, s a legtávolabbi kerületekből is ide kellett jönniük az ügyfeleknek. január elsejétől a fővárosi lakosok a lakóhelyük szerint illetékes kerületi tanácsoknál, illetve azok ügyfélszolgálati irodáinál kérhetnek munkakönyvet.

a szabadságolás új rendjére vonatkozó előírások ugyan már november 1-jén napvilágot láttak, de ezeket csak az 1987. évre járó szabadságok kiadásánál kell először alkalmazni. a jövő évtől a korábbi tíz munkanap helyett a rendes évi szabadság kétharmadát kell egybefüggően kiadniuk a vállalatoknak. a munkáltatók és a dolgozók